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 ХА РА К ТЕРНІ Р ИСИ СУ Ч АСНОЇ  УК РА Ї НИ У СВІ Т ОВОМУ  
І Н ФО РМ АЦІЙНО М У  П РО СТОРІ:  А ЗІЙСЬКИЙ АСПЕКТ 

У  пр ац і вив чено д умк у найб іл ь ш  вп л ивового  к итайсь ко го видання «Жень-
 м ін ь Жи бао» як  дж е ре ла фор м ування   інформ а ційно- бі бл іо графіч н ог о  бюлетен я  
« Укр аїна  у  ві д гуках зарубіжн ої преси »  Фо нду П рез и ден тів Украї ни   Націон аль ної 
б іб лі о теки Укра їн и  і м. В. І . Верн ад ського  щ одо імід же вих ха рактеристик Ук р аїни 
п р от яго м 2 019 р. У  д ослідже нні пред ст а влено   як іс ну оцінку   з мі сту  а нал із овани х  
п уб лікацій ,  до сл ід жено т ем а ти чний спе кт р  с татей  і  д ин аміку в ис ві тлення н а 
 ст о рінках вид а ння позитив ни х та не г ативни х  сторін  о б ра зу Україн и.  

 Кл ючові  с ло ва: імі дж Украї ни, конт е нт -аналіз ,  « Же н ьмінь Жи ба о»,  г азетн і  п у-
бліка ц ії ,  у к раїнсь ко- китай с ькі ві дносини,  пр езиде нтські   ініціа ти ви ,  стратег ічні 
к ом у ні ка ції, м од а ль ність  по відом лень.

Здат ні с ть  у пр авляти стрімким  пот ок о м інформа ції  в глоба л ь но му 
просто рі  –  од на з н ай бі льш важл и ви х  в ластиво стей у  по літ ичному роз-
ви тку  суспіль с тва. Су ч асні реа лі ї  т ак і, що у явити   со бі  країн у ,  не зал учену 
в  об м ін інфо р мацією, неможлив о .  Більш е  тог о, вона  п еретворилася  на 
 од ин з і н ст рументі в  управ лі ння та ко нтролю  над пол і тичними процеса м и 
 на  міжнар одній  арені.  

 Політич ний імідж  с у часної Ук р аїни складний і супере ч ливий. 
Й о го формуван ня  відбуває ться за ак ти вної уч ас ті ЗМІ  н а  т лі   гостри х 
 п ол ітични х  процесів,   у  які виявилася втягнута Україна протягом останніх 
років. Значний вплив на формування іміджу нашої країни, вважає А. Фе-
дорчук, справляє той факт, що «Україну сьогодні не сприймають у світі 
як впливову, правову, демократичну, соціальну державу, де розбудову-
ють ся ін сти ту ти гро ма дян сь ко го су с пі ль с т ва, не сприй ма ють як кра ї ну, 
з якою тре ба ра ху ва ти ся і в яку тре ба ін ве с ту ва ти ка пі та ли на май бу т нє» 
[6 ,  с. 321 ] . Сучасні З МІ нав’яз у ют ь  під хід до в сього,   що  відбуває т ься 
у  світі ,  з окре ма в  Укр аїні,  то м у  дос ліджен ня  с уч асних  інфор маційни х 
 к о му ні кацій  щ од о  ї хньої  ін терпрета ц ії діяль но ст і  ур ядових  ст р уктур, 
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п ре зидентс ьких іні ц іатив і  загало м  і міджу Укр аї н и  є досить  в ажлив им та 
 актуал ьн и м.  

Нараз і  нашу  ува гу  прив ерн уло в пл и вове  кит айське  щ оденне  газетне 
видання «Же нь мінь Жибао» (кит.  ,  пі ньїнь:  Rén mín Rì b ào, 
букваль но : «Наро дна  г азета») , щ о  виходит ь  ки та йською, р ос ійською,  
 ан гл ійською , я по нською, ф ра нцузько ю , іс па нською,  ар аб ською, 
 мон го льською , т иб етською , у йг урською , казахсь ко ю,  корей сь кою, носі  та  
чжуа нс ькою  м ов ам и  [2  ].   Бі ль ше  тисячі  ж урн алістів  в идання  п рацюють  у 
70  коресп он дентс ьких відділеннях у різн их   кр аїнах св іт у . Тира ж  га зет и 
сягає  2  тис. 8 00 тис. пр имі рників  і  щорічно зб іл ь шуєтьс я. «Женьмінь  
Ж ибао»  є  офіцій ним вида нням Ц К  К о мпарт і ї  К и таю,  я ка   приділ яє  велику  
увагу та  на дає серйоз ну  підтрим к у холд ин гу «Ж е нь мінь  Жиба о». 

П ри водом д ля обран ня об ’є к том н аш ог о дослід же нн я  саме  «Ж е нь мін ь 
 Жибао »  ст ал а активна п ол ітика в  глобал ь ному інфор маційному  с ере-
довищ і,   яку проводить  Ки та й,  маючи для   ц ьо го всі  необхідні ре сурс и.   ЗМІ, 
що  п еребувают ь під к он тролем ур яд у КНР ,  є  інстру ме нт ом ,  зд атним  не  
л ише в пл ив ати на  с в іт о ву  полі ти к у,  п опуля ри зувати китай с ьк у  культуру і 
 відстою вати національні і нтерес и, а й  фо р му вати імід ж  інш их кр а їн  [1 ,  с. 65].  

 Та ким чином, ак туальн іст ь  пр ов еденн я  ко н тент- ан ал і зу як  ме т оду,  що, 
на дум ку  О . Мак а ро в ої, «д ає зм ог у  п роа налізу ват и  ма т еріали  за р уб іжних 
інтернет-ЗМ І  т а вста но вити те нденції  що до інф о рмуван ня г ро м адсь-
кості »,  зумовлен а   ти м, що  н а с ьогодні  « Женьмінь  Ж иб ао »  виступ ає 
дієвим інструмент о м управлі н ня  т а  к он тролю   п ол ітичних п ро ц ес ів на  
 мі ж нар одній   ар ені [ 3,  с.  2 86 ] . Украї н а  має фунд ам ен тал ьн і  п і дстави 
дл я  ак ти в ного пог либ лення д іа логу з К ит аєм у  розви тк у  т оргове л ьн о- 
е кономіч ної, наукової , військо во- те хн ічної  т а гумані та рн о ї спів п ра ці , 
 близькіс ть   по зицій  щ о до  актуаль них м і жнарод них пр о бл ем. Крім  того, 
я к  зазнач а ло с я а второ м  у   поперед ні х п уб лікаці я х, «компенсаці я  частков ої  
вт рати ри нк ів Рос і ї можлива не лише з а  ра хун ок  поглибле н н я  торгів л і  з 
 Єв ропейськи м  Союз ом , а й з а  ра хунок опа ну ва ння а зі й сь ких  р инків»   [4, 
с . 98]. В ищеза з на чене дає  п ід ста ви ко нс та т ув ати, щ о думк а таког о  впли-
вов о г о  н а світ ов ом у  інформаці й ному  просторі джере ла , я ким є «Жен ь-
м і нь  Жи бао»,  ду же   важлива дл я  фо рмування по зи тив ного  іміджу н а шої 
країн и  та під три мк и ініц ій ованих у  к р аї н і реформ.  Адже  вр а хування в сіх 
інфор ма ці йних меха н із мів , за д опомогою  яких будуєт ьс я  образ Укра їни 
на  шп аль та х китай сь ко ї  г азети,  у  су к уп ності  м а є бути  п ри йнято до  ува ги 
та  в р ах ова но  при  фор му ванні і мі джу,  а так ож   має при не ст и  свої п л оди в 
п ол іт ичном у ,  еко номічно му  й  культурно му  аспект ах, зокр е ма в кон т ек ст і  
інформ аційно г о  супроводу  в пр овадже нн я  і н іц іатив  Пр ез иде нта У кр аї ни.  
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Т ематика ф ормув ан н я, просу ван ня, спр и йняття і мі дж у Укр аї н и  на 
 мі жнарод н ій  арені, зок р ема в азій сь ком у с вітопро ст ор і , залишаєть ся 
ма л о до сліджен ою . Окремі  а спекти сп ри йн яття Украї ни у світо в ом у 
 інформаційн ом у просторі ,  щ о  знайшли с во є відобра же нн я  в зарубіжни х  
ЗМІ, було  р о зк ри то в роботах  В. Гевк а,  С. Не п ор ади,  О. Шт ефа н, 
Г.  Ве р би ць к ої, О.  Греськ ів , О.  Ко ротко ва ,  О .  Кул еби, Є.  Т и хомирово ї,  
М .  А реє вої, В.   Циремпі л о во ї та ін. Од на к  п роблема дослі д же ння і мід-
жевих хар актерист и к  на шо ї  держави  на ра з і акту ал ізується ,  з важаючи 
 на  по зи ціонув ання Ук раїни (о ріє нт ац ія  як у  західно м у, так  і  схід ному 
 н а пр ямі з  ог ляду на геопо лі тич ні  та еконо мі чн і  п ричин и ). 

 Зважаю ч и  на  ви ще ск аз а не, ме та статті  –  п ро аналізуват и  о браз 
У кра їни з  точ ки  зору  ма сштабі в  інтерес у до її пол іт ичног о  т а е коном іч-
н ог о р озв ит к у,   с ус пі л ьн о-пол іт ич них поді й , предс т ав лений  на  с т орінках  
щоден н ої кит ай сь к ої газет и  «Жен ьм і нь  Ж ибао»  я к  д же рела фо р мування 
інформа ц ійн о- бі бліографічн ого бюл ет е ня  «Укр аї на   у від г ук ах з арубіжної 
п ре си»  Фонд у  П рез иде нт ів   Ук раїни   На ціон ально ї бібл іот ек и  Ук раїни 
ім.  В .  І. В ернад сь к ого [5]. 

В и кл ад о сновн ого м ат ер і ал у дос лі д же ння . При  п ро в еденні конт е нт-
анал і ти чн ог о дослід же ння бул о проана лі зовано 2 44  в ипуск и 
 о нлайн-вер сі ї  китайс ь ко ї г азе ти  за 2 019 р.  Дл я дос лі д же ння було вик о-
ри ст ано інф ор маційні  матеріал и про У кра їну, опубліков ан і в «Жен ь мі нь 
Жибао »  протяг ом  озна ченог о  п ер іоду. За  доп ом ог ою  контент- а на лі зу 
було зр об лено ви бі рковий  огляд  п уб лі кацій   « Же ньмінь Жиб ао » в  межах  
 пр о бл еми, я ка нас   ці ка вить, зокрем а  в проце сі ана л із у  бу ло  в ід і брано  т а 
 пр о аналіз ов ан о 215 п уб лі кацій.  На  о с нові  от р иманих  д а ни х п обудов ан о 
 д іаграму,  я ка   відображає  в ід с отковий  о бс яг  пу блікац ій  про  Украї ну  т а 
їхні з мі стовно -т ем атичні  о с обливо сті. Вихо дя чи з тема тики, виз н ачався 
х арактер і нф ормаційн и х матеріал ів – позитивний  або  не г ат ив ний. 

 Дослід жуван и й  п е рі од  було  п од ілено  на   чот ири тимча со ві пром іж ки: 
січ ень – бер е з ен ь, квіт ень  –  ч ервень, липе н ь  –  верес ен ь , ж овтень  –  грудень  
2 019 р .  Т ака  п ер іодиз ац і я дала  змогу ві дс лідкуват и дина мі ку вис вітленн я  
на шпаль та х  «Ж еньмін ь  Жи б ао» українсь ко ї  проблематики т а  її  зміст о
в ог о  напо вн е нн я. Про т яг ом  першог о  досл ід жу ваног о  періо ду   (січень  – 
березе н ь)   наша держава ста л а  об ’ єктом   44  н овостій н их  п о в ідомл е нь ,  щ о 
стан ови ло 20  %   ві д  з аг альної  к ількості ві д ібраних  пу бл ікаці й .  Мож на 
 ви ді л ити к і ль ка о сновн их  пр об лем,  зв е ртаючись д о  я ких, ж ур наліст и 
 формува ли в сусп і льств і  в ідповідн і  і мі дж еві  ха ра кт е ристики   України. 

Як сві д чи ть   прове д е не  контент - аналітич н е  дослід ження зазнач е-
ного  пе рі оду, н а  с то рі нках га з ет и «Жен ьмінь Ж иб ао» Укр а їна п ос тала як 
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 т ор го вельно-екон омічний  п ар тн ер КН Р ,  як а  послід ов но   пі дтримує  У кр а їн у  
 і впевнено  входи ть  д о трій к и  найбільши х тор го ве л ьних п а рт не р ів на шої  
 де рж ави.  Знач на  кіль кі ст ь  п ублікацій ( 12 статей)  пр исвяче н а міжнарод-
н ому е коном іч но му спів роб ітництву між д во ма держ авами. Зокрема, у 
своїй  б іл ьш ості журн ал істи ви сві тлювали  ре зультат и  то варообігу двох 
краї н,   як ий щороку  з ро стає  («Ук ра їн а  хоче п осилити співпрац ю  з  КН Р 
у к лю чових сф ерах », 26 .01.2019 р . ).  П убл ікації з  о значен о ї про б л ем и  за 
об ся г ом   станов или 41 %  від у сі х  ві дібра ни х  д ля дос л ідження мате рі алі в.

Се ре д  т ем, я ких  т оркаєт ьс я  газета в к о нт ек сті поді й , що в і дб уваютьс я 
 в Украї ні, можн а виок ре мити тури с ти чну  сфер у , а са м е:  н ов о стійні м ат е-
р іа ли  свідчат ь  про  збільш ен н я кількості ки тайських ту рис тів,  як і  в ід-
в ідують   Ук раїну. Зок ре м а, «Ж ень м інь Ж иба о » опи сує  м етоди  для підв и-
щен ня  рівн я впізнава н ості та п опуляри за ці ї Укра їн и серед  туристів із 
КНР, серед я ки х видання і нфо рмацій н их  б уклетів  пр о  о сновні визна чн і 
пам’ятки китай сь кою мово ю («Рівн ен ська  обл ас ть Ук раї ни має н а мі р  
зб іл ьш ит и  турпот ік з Ки таю», 1 6. 02.201 9  р .). З агалом ц і й проб ле мі  
 присв ячено 10  п ов ідо мл ень, щ о  станови ть  34 %.

Не  об ходить  у ва гою  вп ливове  к и та йсь ке вида нн я і вну трішн ь ополі-
ти чних п р обл ем наш о ї  де ржави,  з окрема ак це нт  значної кількос ті новин  з а 
 д ос л іджув аний п ер іо д зроб лено н а  пр облема х  газоп остачання .  Інформа-
ці й ним приводом ста ли заяви   голови пр а в лі н ня «Нафто г а зу  України »  
А. Коболєва про те, що Росія за відсутн ос ті нов их  догов орі в  м ож е  припини ти  
тран з ит  г аз у в Україну  н а  по чатку  20 20  р. («Збиток У кр аї ни від  к он т ракті в 
з “Г азпромо м ”  с тановив  32  м лр д дол.»,  18.01.20 19  р.). Означена  пробле ма 
висв і тлювал а ся  у  во сьми п уб лікаці ях, що в  за гальному становило  2 5  % 
від за га л ьної к іль ко сті но вин  щодо  ук раїнсь ко ї пробл ематики за  січе нь   – 
березень  201 9 р.

 Таким чином,  перший д ос лі д жуваний п ер іо д  (січен ь – березень  2019 р.) 
 о зн а чив ся  н а  с торінка х китайсь к ої щод ен ної га зет и  «Ж е ньмінь   Жи ба о» 
не лише акце нт ом   на сп ів пр аці наших двох д ер жа в  в еко н омічній  т а 
кул ьтурні й с ф ер ах , а й у ва го ю  до внутрі ш нь оп оліти ч н их пробл ем Укр аї ни ,  
загал ом  з астосо вуючи  нейтральн у  (47 %) та позитив ну  мода ль н ість  (3 2 %).  
 Не гат ивн ий  п і дт екст  м ож на б уло про слідкувати в матеріалах, що торкалися 
реакції окремих зарубіжних політиків щодо подій в Україні (21 %).

Для другого періоду нашого контент-аналітичного дослідження 
(квітень – червень 2019 р.) при та ман не зро с тан ня кі ль ко с ті ін фо р-
ма цій них по ві до м лень що до укра ї н сь кої про бле ма ти ки – 68 ста тей 
(32 %). Жу р на лі ст сь ка ак ти в ність бу ла зу мо в ле на на сам пе ред про ве-
ден ням пре зи де нт сь ких ви бо рів у на шій кра ї ні (21 по ві до м лен ня). Са ме 
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озна че на про бле ма ста ла клю чо вою для ки тай сь ко го ви дан ня, на шпа ль тах 
яко го ана лі зу ва ла ся пе ре мо га на пре зи де нт сь ких ви бо рах лю ди ни без 
будь- яко го по лі тич но го до с ві ду («Як шо у ме ну В. Зе лен сь ко му вда ло ся 
ви гра ти пре зи де нт сь кі ви бо ри в Укра ї ні», 23.04.2019 р.). У за га ль но му 
за лі ку об сяг пу б лі ка цій що до ви бо рів Пре зи де н та Укра ї ни ста но вив 46 %.

Не за ли ша єть ся по за ува гою й укра ї н сь ко- ки тай сь ка спів пра ця в га лу зі 
на у ки. Зо к ре ма, у ря ді ін фо р ма цій них по ві до м лень ко ме н ту єть ся участь 
ки тай сь кої ком па нії Huawei і Golden Egg Technology у XIII Все ук ра їн-
сь ко му фе с ти ва лі на у ки та про ве ден ня в ки їв сь кій гі м на зії схі д них мов 
все ук ра їн сь ко го ві д бі р ко во го ту ру ХІІ Все с ві т ньо го кон ку р су «Міст 
ки тай сь кої мо ви» се ред шко ля рів («У Ки є ві прой шов ві д бі р ко вий тур 
12-го Все с ві т ньо го кон ку р су “Міст ки тай сь кої мо ви се ред шко ля рів”», 
17.05.2019 р.). Озна че на про бле ма ви сві т лю ва ла ся у 14 ма те рі а лах, що 
ста но ви ло 35 %.

Ре зо на н с ни ми для ки тай сь ких ЗМІ ста ли за я ви но во о б ра но го Пре зи-
де н та Укра ї ни В. Зе лен сь ко го що до про до в жен ня ру ху Укра ї ни в бік 
Єв ро пей сь ко го Со ю зу та ку р су на член с т во в НА ТО (11 ста тей). На 
шпа ль тах «Же нь мінь Жи бао» до сить ак ти в но об го во рю єть ся мі ж на ро д на 
по лі ти ка на шої кра ї ни в кон текс ті спри ян ня ку р су на єв ро пей сь ку ін те -
г ра цію в Укра ї ні си с те м них ре форм («Укра ї на про до в жить рух у бік ЄС», 
23.06.2019 р.). Тре ба на го ло си ти, що і в по да ль шо му ця про бле ма пе ре-
бу ває на по с тій но му ко н т ро лі в жу р на лі с тів ки тай сь кої га зе ти, а про тя гом 
до с лі джу ва но го пе рі о ду во на ви сві т лю ва ла ся у 19 % ма те рі а лів.

Як за сві д чив про ве де ний на ми ко н те нт- ана ліз, про тя гом дру го го до с лі-
джу ва но го пе рі о ду (кві тень – че р вень 2019 р.) спо сте рі га єть ся зро с тан ня 
ін те ресу «Же нь мінь Жи бао» до по дій в Укра ї ні, що на сам пе ред по в’я за но 
з по лі тич ни ми ба та лі я ми, які ви ру ва ли в пе рі од пре зи де нт сь кої ви бо р чої 
ка м па нії, та зо в ні ш ньо по лі ти ч но го ку р су Укра ї ни пі с ля об ран ня но во го 
гла ви дер жа ви. Од нак ви сві т лен ня на шпа ль тах га зе ти су с пі ль но- по лі ти-
ч но го жит тя Укра ї н сь кої дер жа ви не за ва ди ло жу р на лі с там зо се ре ди ти 
ува гу на укра ї н сь ко- ки тай сь ких ві д но си нах, зо к ре ма, у на у ко вій сфе рі. 
Зде бі ль шо го мо да ль ність ін фо р ма цій них по ві до м лень має, як і в по пе ре-
д ньо му пе рі о ді, ней т ра ль ний (43 %) та по зи ти в ний ха ра к тер (35 %). Не га-
ти в ний кон текст на ле жить ін фо р ма цій ним по ві до м лен ням, які ко ме н-
 ту ють не в до во лен ня окре ми ми по лі ти ка ми, які ото чу ють но во о б ра но го 
Пре зи де н та Укра ї ни (22 %).

Ін те рес до по дій в Укра ї ні з бо ку жу р на лі с тів ки тай сь кої га зе ти не 
зни жу єть ся й про тя гом тре тьо го до с лі джу ва но го пе рі о ду (ли пень – 
ве ре сень 2019 р.), за сві д чи в ши це в 65 ін фо р ма цій них по ві до м лен нях 
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(30 %). Бі ль шість пу б лі ка цій то р ка ють ся па р ла ме нт сь ких ви бо рів в 
Укра ї ні (24 стат ті). Зо к ре ма, на шпа ль тах «Же нь мінь Жи бао» ак ти в но 
об го во рю ють ся ре зуль та ти до с т ро ко вих ви бо рів до Вер хо в ної Ра ди 
Укра ї ни, де пе ре мо гу здо бу ла про пре зи де нт сь ка по лі тич на пар тія «Слу га 
на ро ду» («Мо но бі ль шість у Вер хо в ній Ра ді ві д к ри ває пе ред пар ті єю 
“Слу га на ро ду” ши ро кі мо ж ли во с ті», 27.07.2019 р.). За ці ка в ле ність 
жу р на лі с тів озна че ною про бле мою ста но ви ла 52 % від за га ль ної кі ль ко-
с ті пу б лі ка цій за цей пе рі од.

Іс то т ну ча с ти ну ін фо р ма цій них по ві до м лень ста но ви ли ко ме н та рі 
що до вну т рі ш ньо по лі ти ч ної ді я ль но с ті вла ди в Укра ї ні. На ра зі огля да чі 
ко ме н ту ють пе р с пе к ти ви вре гу лю ван ня кон ф лі к ту на Схо ді Укра ї ни, про 
які ви сло ви в ся Пре зи дент Укра ї ни В. Зе лен сь кий («Пре зи дент Укра ї ни 
ви сло ви в ся про за хо ди що до вре гу лю ван ня кон ф лі к ту на Дон ба сі», 
8.09.2019 р.). За га лом на ра хо ва но що най ме н ше 19 пу б лі ка цій, при с вя-
че них цій те мі, що у ві д со т ко во му ек ві ва ле н ті ста но вить 32 %.

При мі т но, що, крім ви сві т лен ня су с пі ль но- по лі ти ч ної про бле ма ти ки 
су час ної Укра ї ни про тя гом вка за но го пе рі о ду, на сто рі н ках ки тай сь ко го 
ви дан ня ак ти в но дру ку ють ся ма те рі а ли, які сто су ють ся укра ї н сь ко- 
ки тай сь ко го еко но мі ч но го спів ро бі т ни ц т ва (10 ста тей). В ос но в но му 
жу р на лі с ти ко ме н ту ють ре а лі за цію ки тай сь кої кон це п ції «По я си і шля хи» 
та за без пе чен ня спі ль но го ро з ви т ку кра їн, ро з та шо ва них уз довж цьо го 
шля ху («По сол КНР в Укра ї ні про вів бри фінг за пі д су м ка ми ві зи ту до 
Ки є ва ра д ни ка пре зи де н та США Д. Бо л то на», 1.09.2019 р.). У су ку п но с ті 
ця про бле ма ста но ви ла 16 % усіх пу б лі ка цій.

Пі д су мо ву ю чи ре зуль та ти ко н те нт- ана лі зу змі с то в но- те ма ти ч но го 
ха ра к те ру пу б лі ка цій на шпа ль тах «Же нь мінь Жи бао» про тя гом тре тьо го 
до с лі джу ва но го пе рі о ду (ли пень – ве ре сень 2019 р.), тре ба ві д мі ти ти за ці-
ка в ле ність ки тай сь кої га зе ти по ді я ми, які ві д бу ва ли ся в Укра ї ні. Зо к ре ма, 
пе ре біг та ре зуль та ти па р ла ме нт сь ких ви бо рів ко ме н ту ва ли ся огля да ча ми 
май же так ак ти в но, як і пре зи де нт сь кі ви бо ри. Що до мо да ль но с ті ма те рі а-
 лів, то во ни у сво їй бі ль шо с ті по зи ти в ні – 45 %, ней т ра ль на мо да ль ність – 
34 % ма те рі а лів. На ра зі пу б лі ка ції з не га ти в ним змі с том ста но ви ли 
21 %, які зде бі ль шо го сто су ва ли ся за сте ре жень ра д ни ка пре зи де н та США 
Д. Бо л то на від шкі д ли вої еко но мі ч ної спів пра ці Укра ї ни з Ки та єм, яка, на 
йо го ду м ку, мо же при з ве с ти до кра ді ж ки вій сь ко вих те х но ло гій.

Кі ль кість пу б лі ка цій про Укра ї ну про тя гом че т ве р то го до с лі джу ва но го 
пе рі о ду (жо в тень – гру день 2019 р.) зна ч но зме н ши ла ся й ста но ви ла 38 
по ві до м лень (18 %). На сам пе ред огля да чі ви дан ня опі ку ва ли ся вну т рі ш-
 ньо по лі ти ч ни ми про бле ми Укра ї ни, зо к ре ма в кон текс ті на дан ня й 
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за крі п лен ня в Кон сти ту ції Укра ї ни осо б ли во го ста ту су Дон ба су («Бі ль-
шість укра ї н ців ви сту пає про ти на дан ня осо б ли во го ста ту су Дон ба су», 
2.10.2019 р.). Озна че на про бле ма до мі ну ва ла у 12 до с лі джу ва них ма те-
рі а лах (9 %).

Озна че ний пе рі од озна ме ну ва в ся пі д т ве р джен ням ін фо р ма ції про те, 
що у ві д но си нах Укра ї ни й НА ТО бу де за пу ще но но ву іні ці а ти ву, яка 
по вин на об’є д на ти всі іс ну ю чі фо р ма ти спів пра ці («Укра ї на за про по-
ну ва ла НА ТО ро з ши ри ти спів пра цю», 6.11.2019 р.). Ці пи тан ня, зві с но, 
ві до бра зи ли ся на те ма ти ці пу б лі ка цій. У су ку п но с ті ця про бле ма ста но-
ви ла 12 % усіх но вин них по ві до м лень ука за но го пе рі о ду.

У по ле зо ру ки тай сь ких жу р на лі с тів по т ра пи ла й та ка ак ту а ль на по дія, 
як зу стріч лі де рів кра їн «но р ма нд сь кої че т ві р ки» в Па ри жі («Пі с ля три рі ч-
 ної пе ре р ви прой ш ла зу стріч лі де рів кра їн- уча с ниць “но р ма нд сь кої 
че т ві р ки” (Укра ї ни, Ро сії, Фран ції та Ні ме ч чи ни)», 10.12.2019 р.). Ко ме н-
ту ю чи цю по дію, жу р на лі с ти се ред ос но в них ре зуль та тів зу стрі чі на зва ли 
ві д но в лен ня ді а ло гу між Укра ї ною та Ро сі єю за спри ян ня Ні ме ч чи ни та 
Фран ції. За га лом ця про бле ма ти ка бу ла ви сві т ле на в ше с ти стат тях, що 
ста но ви ло 11 % від усіх ма те рі а лів. 

Та ким чи ном, пу б лі ка ції в ки тай сь ко му ви дан ні про тя гом че т ве р то го 
до с лі джу ва но го пе рі о ду (жо в тень – гру день 2019 р.) ма ли мі ж на ро д ний 
кон текст, сфо ку су ва в шись на про бле мах ві д но син Укра ї ни й НА ТО, 
ре зуль та тах зу стрі чі «но р ма нд сь кої че т ві р ки» що до Схі д ної Укра ї ни та 
на с лід ках, які ма ла ця зу стріч що до вре гу лю ван ня укра ї н сь ко- ро сій-
сь ких ві д но син. Як сві д чать ре зуль та ти до с лі джен ня, 45 % ма те рі а лів 
ма ли ней т ра ль ний зміст, 39 % – по зи ти в ний, 16 % – не га ти в ний. Про яви 
не га ти в но го кон текс ту пу б лі ка цій по в’я за ні на сам пе ред із кон ф лі к том 
між Укра ї ною та са мо п ро го ло ше ни ми «ЛНР» та «ДНР», під час яко го 
за ги ну ло 13 тис. осіб.

Про ве де ний ко н те нт- ана ліз ма те рі а лів ки тай сь кої що ден ної га зе ти 
«Же нь мінь Жи бао», яка є дже ре лом фо р му ван ня ін фо р ма цій но- бі б лі о-
г ра фі ч но го бю ле те ня «Укра ї на у ві д гу ках за ру бі ж ної пре си», дає змо гу 
зро би ти та кі ви сно в ки: про Укра ї ну та укра ї н сь ко- ки тай сь кі ві д но си ни 
га зе та по ві до м ляє по с тій но й до сить об’є к ти в но, зо к ре ма про тя гом 2019 р. 
вну т рі ш ньо- та зо в ні ш ньо по лі ти ч ні про бле ми Укра ї ни бу ло ви сві т ле но у 
215 пу б лі ка ці ях (це бли зь ко 3 % опу б лі ко ва них ма те рі а лів).

У ці ло му мо ж на за зна чи ти, що ро з мі щен ня по ві до м лень з укра ї н сь кої 
те ма ти ки у ви дан ні є не од но рі д ним: як що пе в ний пе рі од ча су кі ль кість 
по ві до м лень про Укра ї ну бу ла не зна ч ною (пе р ший пе рі од – 44 стат ті), 
то зго дом їх кі ль кість збі ль шу єть ся на 29 % (дру гий пе рі од – 68 ста тей). 

96

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2020. Вип. 57



Ха ра к терні р иси су ч асної  Ук ра ї ни у сві т овому  і н фо рм аційно м у  п ро сторі

Зу мо в ле но це на сам пе ред ти ми по ді я ми, що ві д бу ва ли ся в на шій дер жа ві, 
а та кож змі на ми в мі ж на ро д них ві д но си нах і ті єю ро л лю, яку ві ді г ра вала 
в них Укра ї на. Так, збі ль шен ня по ві до м лень про Укра ї ну спо сте рі га є мо в 
бе ре з ні, кві т ні та ли п ні 2019 р., ко ли в кра ї ні про во ди ли ся пре зи де нт сь кі й 
па р ла ме нт сь кі ви бо ри.

На рис. 1 по ка за но, які про бле ми бу ли най більш ви сві т лю ва ни ми на 
шпа ль тах ки тай сь ко го ви дан ня про тя гом чо ти рьох умо в них хро но ло гі ч-
 них про мі ж ків.

0
20
40
60

-

-  2019 .
-  2019 .
-  2019 .

-  2019 .

Рис. 1. Те ма ти ка пу б лі ка цій про Укра ї ну про тя гом 2019 р., пред ста в ле них 
на шпа ль тах ки тай сь кої що ден ної га зе ти «Же нь мінь Жи бао»

Ана ліз пу б лі ка цій дає змо гу кон с та ту ва ти, що про ві д ною те мою у ви с-
ві т лен ні ви дан ням є вну т рі ш ньо по лі ти ч на ді я ль ність вла д них стру к тур 
Укра ї ни, зо к ре ма вну т рі ш ньо- та зо в ні ш ньо по лі ти ч ні іні ці а ти ви Пре зи-
де н та Укра ї ни (ві д по ві д но 43 та 16 %). Се ред ін ших най більш пред ста в-
ле них про блем тре ба ви о к ре ми ти укра ї н сь ко- ки тай сь кі ві д но си ни 
(18 %). 

Ана лі зу ю чи мо да ль ність ві до бра же них у ви дан ні про це сів су с пі ль но- 
по лі ти ч но го ро з ви т ку Укра ї ни за вка за ний пе рі од, тре ба на сам пе ред 
обу мо ви ти спе ци фі ку ро бо ти жу р на лі с тів, яка по ля гає в то му, що за ці ка в-
лен ня ви кли ка ють пе ре ва ж но ней т ра ль ні по ві до м лен ня (рис. 2). 
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Рис. 2. Ди на мі ка мо да ль но с ті ін фо р ма цій них по ві до м лень про Укра ї ну 
у ви сві т лен ні ки тай сь кою що ден ною га зе тою 

«Же нь мінь Жи бао» за 2019 р.
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От же, бі ль шість ма те рі а лів, опу б лі ко ва них у «Же нь мінь Жи бао» на 
те му Укра ї ни, пе ре ва ж но має ней т ра ль ний зміст (45 %). Ана ліз да них 
по ка зує, що 35 % ма те рі а лів по да но в по зи ти в но му клю чі, які в ос но в -
но му сто су ють ся пи тань укра ї н сь ко- ки тай сь ких ві д но син. Ре зуль та ти 
до с лі джен ня по ка за ли, що бі ль шість не га ти в них ві д гу ків за фі к со ва но 
в дру го му до с лі джу ва но му пе рі о ді (че р вень – ве ре сень 2019 р.), ста но-
ви в ши 20 %, і по в’я за ні во ни в ос но в но му з ви сві т лен ням мі ж на ро д ної 
по лі ти ки Укра ї ни, яка, на ду м ку ки тай сь ких жу р на лі с тів, на фо ні но во-
 о б ра но го ке рі в ни ц т ва кра ї ною є не ви зна че ною. Чи ма ла ча с т ка по зи ти в-
 них ха ра к те ри с тик при па дає на че т ве р тий пе рі од (жо в тень – гру день 2019 
р.), ко ли Укра ї на за ве р ши ла до мо в ле но с ті з Ро сі єю що до тра н с по р ту-
ван ня ро сій сь ко го га зу її те ри то рі єю.

З ура ху ван ням про ве де но го до с лі джен ня, мо ж на кон с та ту ва ти, що змі ни, 
які ві д бу ва ють ся в Укра ї ні, зна хо дять пря ме ві до бра жен ня в офі цій но му 
ки тай сь ко му пар тій но му дру ко ва но му ор га ні – га зе ті «Же нь мінь Жи бао». 
Зва жа ю чи на те що «опу б лі ко ва ні на її сто рі н ках ма те рі а ли ма ють ви со кий 
рі вень до ві ри», «офі цій на ки тай сь ка пре са в осо бі “Же нь мінь Жи бао” 
ві ді г рає ва ж ли ву роль», ма ю чи ве ли че з ний вплив на су с пі ль ну ду м ку [ 7 ,
 с . 9 1]. Таки м  чином, п ро ведени й нами  ко нтент - ан алі з є од нією із к л ючових 
л анок  проц е су   фо рмува н н я  іміджу У кр аї ни в кон тек с ті  систе много 
к он тр о лю за динамі кою   предст а вл е ння й ог о  в  за руб іж н их   З МІ .  

 Виснов ки . Формуючи   інформа ц ій но-біб лі ог р афічний  бюлетень 
«Ук ра їн а  у відгу к ах за ру б іж но ї прес и »,   Фо нд През и дентів України 
 Н аці он ал ьної біб ліоте к и  Ук ра їни ім . В. І. Верн адс ького н е  лише 
 си с те матиз ує  д а ні  про сприйняття  Ук ра ї ни про в ід н ими з ар уб і жними 
ЗМІ,  а  й, ана лізуючи  конкр ет ні  зарубі ж ні   ЗМІ, н ад силає мес е дж щод о 
 проведен ня  к онкретних   за ход ів на  р ів н і  держа ви , спрям о ваних   на  
ф о рмуванн я  по зитивног о  об разу  Украї н и  міжн ародною   сп ільното ю . 
Провед е не  нами  дос лідження  є  в а жливим  в не ск ом у розв ит ок  сучасних  
 ст ра тегічни х  к омунік ац ій, спрям о ва них на  ре а лі зац ію держ авних інте ре-
сі в, зокре м а  в і нформац ій ній с фе рі,  я кі пол ягають  у форм ув анні стійког о 
політи чного  іміджу   н аш о ї  д ержави  та  її гла ви  у  світі .  С еред персп ект ив ни х 
напр ямів п ровед енн я дос лі дж ен ь у за з на че но м у  ключі т р еб а  н а з ва т и 
 ак ти візац ію  с ис т ематичн ого й  на у ково об ґру н тов аного  м онітори н гу 
окремих а с пе ктів ви с в іт лення  о б ра зу Укр аї ни  в  ЗМІ, зокрема укр аї нс ької 
 д іа спо ри, на коп ич ення  зн ан ь  пр о спе цифіку  фо рмува ння ім іджевого  п о зи-
ц ію вання н ашої  д ержави  сере д наших  співві тчизни кі в , результа ти   яко го 
можу ть  стати  ц і нн им  р есурсо м  д л я виробл ення с т ра т е гі ї  н аціона ль ного 
бре н дингу.

98

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2020. Вип. 57



Ха ра к терні р иси су ч асної  Ук ра ї ни у сві т овому  і н фо рм аційно м у  п ро сторі

Спи сок   бібліогр а ф ічних   по силань 

1. А р ее ва М. В. Кит а йские сред ст ва  массо во й  и нф ор мации и  их  влиян ие  
 на  глобал ьны е инф о рм аци онные  п ро цессы.  Ак ту альные проблемы 
современных  ме ждунар.  отношений. 2014. № 4. С. 65–69.

2. Жэньминь  жибао .  UR L: http://russian.peo pl e. com.cn (дата об ращения: 
15. 01. 2020).  

3. М ак ар о в а О. І. , П ол ьовик  С. М. І нститу т  пр е зидент ст в а в  сучасно му 
світі: аналіз матер і алів інтернет-З М І.  На ук . пр. Нац. б-ки України 
ім. В. І. Вернадського. 2019. Вип. 52. С. 284–29 6. https://d oi.org/1 0 .15407/
n p.52.28 4.

4. Польо ви к С. М. Образ України у с віті:  а на л із  а з ійс ь к их. Ві с н.   О де с.  
 нац .   ун-ту.  Бі б ліо т е кознавство, бібліографознавство, книгознавство. 
2018. Т. 23, № 1 (19). С. 97–106. https://doi.or g /10.185 2 4/ 2304-1 44 7. 2-
018.1(1 9).113926.

5. У к ра їна у відгука х  за ру біжної преси. Центр досліджень соц. 
комунікацій НБУВ. URL: http :/ / nbu viap.g ov .u a/inde x. p hp?opti on=com_
content&view=ca t egory&layout=bl o g&i d= 11 4&Itemid=452. 

6. Федорчук А. Моніторинг інформації про Україну в матер іа л ах  
з акордонних мереж ев их рес ур сів. На ук. пр. Нац .  б-ки У кр а їни ім .  В. І.  В ер-
 надсь ко г о. 20 17 .  Вип.  48. С. 45 3 –4 64 .  https://doi.org/10.1540 7/ n p .4 8.453.

7. Цыре мпилов а В. Э.  Р оль газеты «Жэньминь Жибао» в освещении 
основных событий первого периода политики реформ и открытости 
1978–1992 гг. Изв. Иркутского гос. ун-та. Серия: История. 2018. Т. 27. 
С. 90–98. https://doi.org/10.26516/2222-9124.2019.27.90.

References

1. Areeva, M. V. (2014). Kitaiskie sredstva massovoi informacii i ih 
vliyanie na globalnie informacionnie processi [Chinese media and their impact 
on global information processes]. Aktualnie problemi sovremennih mejdun-
arodnih otnoshenii – Actual problems of modern international relations, issue 
4, pp. 65–69 [in Russian].

2. Jenmin jibao [People’s Daily]. Retrieved from http://russian.people.com.
cn [in Russian]. 

3. Makarova, O. I., Polovyk, S. M. (2019). Instytut prezydentstva v 
suchasnomu sviti: analiz materialiv internet-ZMI [The Institute of Presi-
dency in the Modern World: Analysis of Internet-Media Materials]. Naukovi 
pratsi Natsionalnoi biblioteky Ukrainy im. V. I. Vernadskoho – Transactions 

99

Світлана По ль о ви к 



of V. I. Vernadsky National Library of Ukraine, issue 52, pp. 284–296. https://
doi.org/10.15407/np.52.284 [in Ukrainian].

4. Polovyk, S. M. (2018). Obraz Ukrainy u sviti: analiz aziiskykh ZMI [Image 
of Ukraine in the world: analysis of asian media]. Visnyk Odeskoho natsion-
alnoho universytetu. Bibliotekoznavstvo, bibliohrafoznavstvo, knyhoznavstvo – 
Bulletin of Odessa National University. Library Science, Bibliography, Book 
Science, issue 23, no. 1 (19), pp. 97–106. https://doi.org/10.18524/2304-
1447.2018.1(19).113926 [in Ukrainian]. 

5. Ukraina u vidhukakh zarubizhnoi presy [Ukraine in a review of the 
foreign press]. Retrieved from http://nbuviap.gov.ua/index.php?option=com_ 
content&view=category&layout=blog&id=114&Itemid=452 [in Ukrainian].

6. Fedorchuk, A. (2017). Monitorynh informatsii pro Ukrainu v materi-
alakh zakordonnykh merezhevykh resursiv [Monitoring Information Materials 
About Ukraine in Foreign Network Resources]. Naukovi pratsi Natsionalnoi 
biblioteky Ukrainy im. V. I. Vernadskoho – Transactions of V. I. Vernadsky 
National Library of Ukraine, issue 48, pp. 453–464. https://doi.org/10.15407/
np.48.453 [in Ukrainian]. 

7. Cirempilova, V. E. (2018). Rol gazeti «Jenmin Jibao» v osveschenii 
osnovnih sobitii pervogo perioda politiki reform i otkritosti 1978–1992 gg. 
[The role of the  newsp ape r  «People ’s   Daily» in covering the main events of 
the fi rst period of the reform and opening up policy 1978–1992]. Izvestiya 
Irkutskogo gosudarstvennogo universiteta. Seriya: Istoriya – News of 
Irkutsk State University. Series: History, issue 27, pp. 90–98. https://doi.
org/10.26516/2222-9124.2019.27.90 [in Russian]. 

Стаття надійшла до редакції 05.01.2020.

Svitlana Polovyk,
PhD (Social Communications), Head of Department,
V. I. Vernadsky National Library of Ukraine
3 Holosiivskyi Ave., Kyiv 03039, Ukraine
e-mail: spolevik1968@gmail.com
ORCID: https://orcid.org/0000-0002-5960-527X 
Characteristics of Modern Ukraine in the World’s Information Space: 
the Asian Aspect

The opinion of the most infl uential Chinese newspaper «People’s Daily» (Renmin 
Ribao) was studied as a source for the formation of information bibliography bulletin 
«Ukraine in a review of the foreign press» compiled by the Foundation of Presidents 
of Ukraine, published by the V. I. Vernadsky National Library of Ukraine, in course of 
defi ning image characteristics of Ukraine which were relevant during 2019. The study 
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provides a qualitative assessment of the content of «People’s Daily» (Renmin Ribao) 
analyzed publications, explores the thematic range of the articles and dynamics of cov-
erage of positive and negative sides of Ukraine image on the edition pages. As the study 
showed, the problems of Ukraine are very often discussed on the pages of the Chinese 
newspaper, in particular, 215 articles and notes dealt with the image of Ukraine, were 
published in 2019. Our content analysis is one of the key links in the process of image 
formation, regarding systematic control over the dynamics of image characteristics of 
Ukraine in foreign media.

Preparation of the information bibliography bulletin «Ukraine in a review of the 
foreign press» by the Foundation of Presidents of Ukraine of the Vernadsky National 
Library of Ukraine implies not only systematization data on the refl ection of the coun-
try in leading foreign media, but, as well analyzis of foreign media specifi cs. It allows 
to send a message about specifi c events at the state level, to create positive perception 
of Ukraine by the international community. Among the promising areas of research 
in this vein, we should mention the activation of systematic and scientifi cally sound 
approaches to monitoring of certain aspects of coverage of the Ukraine image in Ukrai-
nian diaspora media, the accumulation of knowledge about the specifi cs of shaping our 
state image positioning among our compatriots abroad, the results of which can become 
a valuable resource for developing a strategy of the national branding.

Keywords: image of Ukraine, content analysis, «People’s Daily» (Renmin Ribao), 
newspaper publications, Ukrainia n- Chine se rela t io ns, pr esidenti al   in itiati ve s,  s trategic  
 commun i ca tions, m es sa g e modali ty . 
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